

项目化推进 清单化落实

干江镇全力实施“五大发展行动”

■本报记者 陈微微

■本报通讯员 林海雪

3月27日上午,记者在干江镇滨港工业城科技孵化中心的建设现场看到,项目主体结构已全部完成(见右图),正等待验收后再进行后续的内部装修、玻璃幕墙安装工作。

据了解,科技孵化中心将成为集产业展示、众创孵化、加速转化、研发分析、跨境电商培育等功能为一体的产业服务综合体,为企业精准提供人力资源、知识产权、法务及投融资等一站式、社区化服务。

科技孵化中心的建设,是干江镇“五大发展行动”中“创新发展”行动的缩影之一。

今年以来,干江镇锚定打造“漩门湾东岸明珠”、建设“山海共富、和美干江”战略目标,持续打响“三竞三争·五年冲高”干江共富擂台,大力实施“创新发展、融合发展、服务发展、均衡发展、共享发展”“五大发展行动”。如今,在干江,一个个铆足干劲的忙碌身影,一处处机械轰鸣的项目工地,共同勾勒出活力迸发的高质量发展新图景。

优化区域空间格局 推进城乡融合发展

“现在正在进行土地平整和测绘放样工作,预计9月份可以完工,届时,干江人民又有一个娱乐休闲的好去处。”3月27日上午,干江镇副镇长王辉国介绍,位于干江镇入镇口的游玩乐活中心已经开始动工,将建设成我市首个室外滑板公园,丰富百姓生活体验,提升幸福感。

这是干江镇积极推动全域土地综合整治的生动写照。

干江镇结合台州市乡村综合集成改革试点,S203干江段征迁等工作,开展城镇有机更新规划设计,推动全域土地综合整治,计划在镇中心区块完成干江村老街、高墙头老旧工业点、建城区飞地等3个区块成片拆改工作。

“目前,我们正在拟出台村民自愿搬迁鼓励政策以启动南塘田园小镇二期、学苑小区二期、盐盘小区开发等项目工作。”王辉国表示,同时干江镇还在谋划青年集聚社区、商业街等商业项目。

此外,干江镇还借助专项债、工业城PPP项目等专项资金,全速推进中心镇区交通畅行工作,优化交通布局,为经济社会发展注入新活力。“我们将确保年底前,干江滨港工业城南北大道、横一路、纵一路、滨河路等13条道路完工,形成‘七横六纵’格局。”王辉国介绍,同时,同步推进麦莎大道、翠苑路“白改黑”工作,以及麦莎大道、经四路南段改造工程,持续不断完善城镇交通毛细血管。

这些项目的建设,将进一步优化干江镇的交通布局,提高交通网络的覆盖面和通达性,为城乡融合发展提供坚实支撑。

文旅带富均衡发展 谱写共富崭新篇章

面朝大海,春暖花开,品一杯香醇浓厚的咖啡,闲坐静观云起潮落,看太阳东升西沉……这样惬意的生



活让人心驰神往。而这种美好生活,不久后将在干江镇白马岙的花海民宿体验到。

“预计7、8月份花海民宿的第一幢民宿就可以完工。”干江镇副镇长梁万里介绍,花海民宿涵盖了海岛咖啡、书店、西式轻餐厅、风物商店、艺术家个性化民宿等业态融合,将打造集观光、体验、住宿为一体的海岛旅居点,构建“面朝大海,春暖花开”的民宿体验综合体,营造心灵上放松与思考的栖息地。

“我们将引入第三方专业团队,开展花海民宿等全域旅游项目的运营策划。”梁万里表示,干江镇将加强全域旅游产业项目联动,打造形成“游在上栈头、双兴,吃在下栈头、炮台,住在白马岙、滨海,购在老傲前、采摘园”的精品旅游线路,实现景区优势互补、资源共享、服务共创,高质量推进乡村产业融合发展。

为了加快构建全域旅游发展“一盘棋”,干江镇全力推进各个项目建设,持续丰满干江文旅业态。除了花海民宿以外,还有全民健身中心及配套设施、滨海绿道、绿道驿站、海水稻研学基地以及听海、温泉民宿等项目。

目前,滨海绿道一期项目工程已完成75%,预计6月底将实现基本通行;绿道驿站一期项目也将于4月份开始招投标,预计6月份完工。

此外,干江镇还聚焦滨海景观带连片发展,加快建设“共富海湾”美丽乡村精品示范带建设,完成上栈头村、垟坑村景观提升工程,推进双兴村、白马岙村历史文化村落重点村建设,开展滨海景观带浪漫主题设计,高标推进漩门线沿线景观改造提升,争取年底前实现上栈头炮台景区及周边道路二期工程竣工验收,变盆景为风景,促进全域旅游协调发展。

同时,该镇还配合推进市栈台二级渔港升级改造,启动下栈头码头文旅集群综合开发谋划,打造集港区观光、海山巡游、海鲜鱼市、特色民宿等生产消费于一体的综合业态,构建玉环文旅产业发展极。

民生服务提质增效 发展成果全民共享

室内吊顶安装、油漆喷涂、地面地砖铺设,室外景观墙、花坛、环形消防道路作业,消防、机电智能化安装……

3月27日,在干江中心小学(滨港分校)项目工程施工现场,百余位工人正在有条不紊、如火如荼地紧张作业中。

图片由干江镇提供

乡镇活动

大麦屿 拧紧校园“安全阀”

本报讯 近日,大麦屿街道党工委副书记林美富、办事处副主任张秀杰带领各相关单位工作人员组成的联合检查组,对辖区内各校(园)开展专项检查,狠抓隐患排查整治和安防措施落实,全力筑牢校园安全防线。

检查组一行先后来到陈屿中心小学、陈屿中学、陈屿中心幼儿园和大麦屿中心幼儿园等校(园),重点针对消防安全、食品安全、燃气安全和交通管理等领域开展督查。

在检查中,当发现部分校(园)存在灭火器临期、食品储藏柜标识不清、校(园)门口交通隔档不到位等安全隐患问题时,检查人员第一时间对话相关负责人,用现场交办、现场商讨的方式落实解决。后续各相关科室及站所也将进一步加强监管,跟进整改落实情况,通过闭环跟踪确保问题整改到位。(庄思迪)

清港 乡贤义诊暖桑梓

本报讯 3月27日,清港乡贤、浙江中医药大学附属第二医院泌尿外科副主任陈军带领其专家团队,来到清港镇卫生院开展义诊活动,引导大家科学就医、健康生活。

据了解,这已经是陈军第三年来到清港开展义诊活动。

当天,清港镇卫生院的候诊大厅熙熙攘攘,挤满了慕名前来就医的村民。诊室内,陈军接过病历仔细翻看,用家乡话与患者交流,耐心询问病史,进行用药指导并提出治疗方案。义诊现场,义诊团队还为村民提供免费前列腺特异抗原(PSA)抽血筛查服务。

当天中午,陈军利用午休时间,为清港镇卫生院医务人员开展了前列腺癌诊治相关知识的讲座。他结合长期以来的潜心研究和临床实践,分享了自己的学术成果和临床经验。清港镇卫生院的医务人员十分珍惜此次学习机会,积极提问、虚心请教。

据悉,下一步,清港镇卫生院将与医学乡贤专家保持双向联系,建立长效机制,引进医疗资源开展乡贤健康义诊活动,为清港父老乡亲带去高质量的医疗健康服务。(陈娅丽)

芦浦 祭扫革命烈士墓

本报讯 为缅怀革命先烈,继承先辈遗志,3月27日上午,芦浦镇组织退役军人、民兵、机关党员、青年志愿者、巾帼志愿者来到西塘村革命烈士郑小宏、周义芳的墓地,开展革命烈士墓祭扫活动。

志愿者拿着扫把、镰刀、铁锹等工具,清理烈士墓周围的杂草和尘土,营造干净、整洁、美观的环境。随后,大家整齐列队,静默肃立,一边聆听着烈士们投身革命的感人事迹,一边瞻仰烈士纪念碑。在革命烈士事迹宣讲结束后,大家还在烈士墓前默哀,表达了对革命烈士的深深敬仰与追思之情,缅怀革命先烈为国家和人民作出的卓越贡献。

他们纷纷表示,要学习先辈们大无畏的革命精神,不忘初心、不畏艰难,进一步坚定理想信念,在平凡的工作岗位上作出更大贡献。

(许声凯)

◆亮点聚焦